



7月7日,贾伦(前右一)和郭德纲(前左二)等侯耀文的弟子们在北京八宝山哭送侯耀文。当天,已故相声表演艺术家侯耀文的追悼会及遗体告别仪式在北京八宝山举行。

勾勒出关于中原文化的电视通史
《中原大发现》
 央视首播

□晚报记者 杨伟
 实习生 孙永军

今年央视大型纪录片《河之南》引起了观众对于中原文化的关注。而昨日记者获悉,由中央电视台、河南影视集团及河南大象影视制作公司等单位联合摄制的40集大型纪录片《中原大发现》将于7月10日在央视10套《探索·发现》栏目首播5集。

据介绍,40集大型电视纪录片《中原大发现》是河南文化领域继《文化河南》、《河之南》之后的又一个鸿篇巨制,是《探索·发现》2006~2007年度的特别节目,以每集42分钟的时间长度,深入地探讨了古老而厚重的河南文化。

纪录片《中原大发现》将向观众全面展示近一个世纪以来激动人心的文化大发现,勾勒出一部关于中原文化直到华夏文明的电视通史。据悉,《中原大发现》将在7月10日晚9时25分在中央电视台10套《探索·发现》栏目首播5集,分别是《郑韩故城》(上、下集)、《消失的古应国》、《清凉寺的秘密》、《诡秘的墓葬》,同时还将在央视1套、7套、9套、12套重播。在十七大召开期间,将播出本片的第二部分,包括第一部分共14集。其他26集制作完成后连同前14集将于2008年5月奥运会前夕统一打包播出。

金莎李慧珍一先
 一后到

两美女
郑州开歌友会

□晚报记者 王冉

郑州的歌迷又有耳福了,应河南电视台都市频道《星登陆》节目之邀,两位气质型美女歌手金莎和李慧珍将分别于7月10日和7月11日晚录制《星登陆歌友会》。晚报为10位幸运读者准备了李慧珍的歌友会门票,欢迎大家拨打抢票热线67659999,你就可以现场聆听李慧珍的美妙歌声了。

此次郑州之行,音乐小公主金莎带来的是自己的最新专辑《换季》,气质清新可人的金莎,这次要给大家在炎炎夏季吹来一股凉爽的音乐之风。10年前曾在中国内地乐坛掀起女声摇滚波浪后又沉寂多年的李慧珍,这次带来了她的最新力作《爱死了》,新专辑不但大秀性感美背,而且第一波主打歌《你叫什么名字》还是和同门师妹张靓颖合唱的。两位不同风格的女歌手,一定会让郑州的歌迷过足瘾的。

大批民众和演艺圈明星在八宝山公墓与相声大师告别
侯耀文在哭声中“谢幕”

郭德纲哭到瘫倒

别墅300万
贷款未还

6日,记者于侯耀文葬礼前一天赶到他生前居住的家玫瑰园别墅中进行探访。

据知情人透露,这座4层别墅总面积达1000平方米,当时买的时候是1平方米1万元,因为是侯耀文买,总价给打了个八折,一共800万。侯耀文首付了300万,还有500万元是贷款,目前已经还了差不多200万。侯耀文家人说,由于相声近年来不景气,所以,他的演出费远没有网上传言的那么多。侯耀文家中只有侯耀文最能赚钱,他的突然离去无疑给家里的财政蒙上了阴影。

在玫瑰园别墅内的灵堂中,立着一幅2米多高的侯耀文的油画像,一身蓝色西装以站姿入画的侯耀文,宛若真人在世。记者了解到,这幅油画是他的弟子陈寒柏请人画的,原想作为侯耀文的生日礼物。在侯耀文去世的当天中午,该画刚刚绘制完成,陈寒柏用手机拍了照片发给师父侯耀文,随后就收到了他的短信:画得挺好。没想到,这幅侯耀文没来得及当面欣赏的油画竟成了他的遗像。此外,知情人告诉记者,侯耀文的骨灰盒花了8800元,“本来是一万八的骨灰盒,人家一听说是给侯耀文买的,主动给打了折”。



7月7日,侯耀文的儿子侯军手捧遗像送别侯耀文。

7月7日凌晨5时,著名相声表演艺术家侯耀文的遗体被从北医三院太平间运往八宝山公墓。6时左右,曲艺界人士率先开始进行遗体告别。至12时,整个遗体告别仪式全部结束。前后5个小时左右的时间里,大批民众和演艺圈明星出现在八宝山公墓,与相声大师作最后的告别。

一幕尴尬

甲丁“华”、“文”不分

7日8时40分,记者进入侯耀文遗体告别厅所在的西大门,门口站满了警察和身穿黑衣的人。“您流动着走,别在这里聚集着。”一位警察提醒着在门口向内看的群众。由于人太多,告别厅的正门是不让进的。9时,一个人从外边赶来,呼啦啦,立刻围过去一群拿照相机的摄影记者。师胜杰过来了。无论大家怎么问,师胜杰只管往里边走。过了一会儿,董文华、殷秀梅、黄宏、马东、姜昆等文艺界人士纷纷亮相,在媒体簇拥下,走进告别大厅。9时30分左右,央视导演甲丁从告别厅里出来,当接受媒体采访时,甲丁还口口声声“侯耀华侯耀华”的,惹得对面录像的电视台记者直言:“甲老师,是侯耀文!”现场略显尴尬。

一颗诚心

记者排队送大师

在侯耀文徒弟陈寒柏的帮助下,记者进入了告别大厅的第一道大门口。可是,依然有近10名警察和保安维持的第二道铁栅栏将想进入的群众挡在外边。据现场保卫人员透露,来送别的人实在太多,估计有近万人,所以不得不用几个铁栅栏隔着维持秩序。

记者走了大约1000米,才来到队伍最后,一步一挪地走向告别大厅。记者的脚步挪了10多分钟,回头一看,又有几百米的群众告别长龙接上来。这些人当然都是为那个舞台上口吐莲花的他送别而来。而中国铁路文工团准备的签到簿已经签了厚厚的4摞,还不断有赶来送别的群众在上面写上自己的名字。每一个名字的背后,都是一颗对侯耀文的不舍之心。

一点遗憾

半分钟情感难表达

侯耀文遗体告别厅并不大,一侧仅够3个人并排走过。记者走到遗体前,清晰地看见,侯耀文躺在玫瑰花丛中,身着铁路制服,肩膀旁摆放着大檐帽,面容安详。大约有5秒钟的时间,记者鞠躬告别侯耀文。而记者从进入到离开告别大厅,也不过用了不到半分钟的时间。每个告别的人都是回头望着侯耀文的遗体走出告别厅的。半分钟对于喜欢侯耀文的观众来说,实在是太短太短。12时左右,结束了追悼会后,侯耀文的遗体被送上灵车,运至火化场火化。

火化后,侯耀文之子侯军手捧侯耀文的遗像走出,随后由一侯家亲友尾随其后,捧着骨灰盒而出。而其弟子郭德纲早已哭到瘫倒,步履蹒跚,不能独自前行,只能由身边人搀扶而出。在侯耀文的遗体火化时,郭德纲就悲痛大哭,哭声从火葬场内传出,在火葬场外就能很清晰地听见。



群众自发在北京八宝山送别侯耀文

充满波折的家庭生活

作为相声大师侯宝林的第三个儿子,侯耀文初期进入相声圈时,并没有得到父亲的支持,但是天资过人的他,年纪轻轻就在相声界叫响了名声。随着上世纪八九十年代在春晚的频繁亮相,侯耀文成了家喻户晓的名人,此后渐渐成为中国相声界的中坚力量。由于兄弟姐妹以及下一代中,难得有几个在相声界打得出名声的人物,因此继承发扬侯氏相声的重任几乎都落在了侯耀文一人身上,而侯耀文的家庭生活同样是充满了波折。

第一任妻子低调回避

侯耀文第一任妻子名叫刘彦,是铁路文工团的一名舞蹈演员。刘彦与侯耀文有一个女儿名叫侯瓚,现在已经20多岁了,刘彦也已从团里退休。对于自己和侯耀文的婚姻,刘彦对媒体始终保持低调。虽然离婚后女儿一直由刘彦抚养,但是女儿侯瓚却与父亲关系亲密。每年侯耀文过生日,侯瓚都会精心准备礼物。此次侯耀文的身后事,除了由徒弟们负责接待之外,侯瓚也在灵堂为父亲守灵。

与第二任妻子12年婚姻一朝结束

侯耀文和刘彦离婚后,在出演电视剧《特行警察》时与青年演员袁茵相识,两人产生感情后很快组建了家庭。袁茵之前在北京电影学院上学和许晴是同班同学,为了安心在家相夫教子,袁茵做起了全职太太。而随着侯耀文在铁路文工团的职位越来越重要,在家的时间也越来越少,在共同度过了12年的幸福生活之后,两人因为感情不和,在2004年离婚。随后袁茵嫁给了曾是侯耀文好朋友的相声演员戴志诚。虽然当时7岁的女儿姐姐判给袁茵抚养,但姐姐与爸爸的感情也相当好。

现任女友遗憾未陪伴走完人生

在与第二任妻子离婚后,侯耀文与铁路文工团一名年轻的舞蹈演员相恋。而侯耀文病发当天,女友外出,在身边没有亲人的情况下,侯耀文意外告别了人世,她备感遗憾和伤心。

本报综合报道